
 

Αθήνα, 20 Οκτωβρίου 2015 

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ & ΨΥΛΛΑ 2 

105 57 - ΑΘΗΝΑ 
Τηλ.: 213 1616900 
 Fax: 210 3246165 

 

Αριθμ. Πρωτ.: 287  

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

 Το λιμάνι του Πειραιά, το μεγαλύτερο λιμάνι της Ν.Α. Ευρώπης, αποτελεί 

την κύρια πύλη εισόδου ανθρώπων και εμπορευμάτων στη χώρα μας, το  βασικό 

κρίκο σύνδεσης των νησιών μας με την ενδοχώρα. Η διατήρηση του Δημόσιου 

χαρακτήρα του αποτελεί βασική προϋπόθεση για την επανεκκίνηση λειτουργίας της 

ιστορικά μεγαλύτερης ναυπηγοεπισκευαστικής ζώνης της χώρας. 

Η συγκυβέρνηση ΣΥ.ΡΙΖ.Α-ΑΝ.ΕΛ, συνεχίζοντας το έργο των προηγούμενων 

κυβερνήσεων ΠΑ.ΣΟ.Κ. και Ν.Δ,. με τη συνδρομή του μνημονιακού μορφώματος 

ΤΑΙΠΕΔ και παρά την έντονη αντίθεση Συνδικάτων, παραλιμένιων Δήμων, 

Περιφέρειας και των Παραγωγικών Φορέων προτίθεται να παραδώσει  ολόκληρο το 

λιμάνι του Πειραιά σε ξένα ιδιωτικά μονοπωλιακά συμφέροντα, παραβιάζοντας 

βάναυσα το Σύνταγμα.  

Η μέχρι σήμερα πενταετής λειτουργία της Cosco στο λιμάνι του Πειραιά, έχει 

ήδη δημιουργήσει ένα νέο εργασιακό μοντέλο εκμετάλλευσης στην ευρύτερη 

περιοχή, ενώ είναι καθολική η οικονομική επιβάρυνση για την Ελληνική κοινωνία, 

καθώς το κόστος εισαγωγής ή εξαγωγής container έχει αυξηθεί κατά 30%. Η 

πρόθεση της κυβέρνησης είναι να παραδώσει, όχι μόνο τον εμπορευματικό τομέα του 

Ο.Λ.Π., αλλά και την ακτοπλοΐα σε ιδιωτικά κερδοσκοπικά συμφέροντα. Στα σχέδια 

της κυβέρνησης περιλαμβάνονται ακόμη και περιοχές που δεν έχουν σχέση με 

λιμενικές δραστηριότητες (πλατείες, ελεύθεροι χώροι, δρόμοι, αστικά ακίνητα κ.ά.) 

μετατρέποντας ουσιαστικά την πώληση του μεγαλύτερου λιμανιού της Ανατολικής 

Μεσογείου σε αγορά real estate. 

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. στηρίζει τον αγώνα των Υπαλλήλων 

των Λιμανιών Ελλάδος (ΟΜΥΛΕ), των Λιμενεργατών του Ο.Λ.Π., των Υπαλλήλων 

του Υπουργείου Εμπορικής Ναυτιλίας (Π.Ο.Υ.Ε.Ν.), οι οποίοι πραγματοποιούν 

απεργιακή κινητοποίηση την Πέμπτη, 22 Οκτωβρίου 2015. 

Καλούμε τα μέλη του Γενικού Συμβουλίου, τα Μέλη των Δ.Σ. των Ομοσπονδιών 

και των Διοικήσεων των Σωματείων του Πειραιά και της ευρύτερης περιοχής, να 

συμμετάσχουν στη συγκέντρωση που θα πραγματοποιηθεί στην Πλατεία 

Καραϊσκάκη την Πέμπτη, 22 Οκτωβρίου 2015, ώρα 11:00 π.μ. και στην Πορεία 

Διαμαρτυρίας που θα καταλήξει στο Υπουργείο Ναυτιλίας, κατά της πώλησης του 

μετοχικού κεφαλαίου του Ο.Λ.Π. 

 

Από την Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. 


